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Exercice 1 
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A = EQ \s\do1(\f(27;4)) ÷ \s\do1(\f(5;10))EQ \b\bc\((\a\ac( − EQ \s\do1(\f(14;10))))
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b) 
B = 
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2) 
D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)2
D = (3x – 1)(2x + 3) – (3x – 1)(3x – 1)
D = 
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Exercice 2 

1)
E = (5x – 3)2 –81

E = 25x2 – 30x + 9 – 81 

E = 25x2 – 30x  – 72

2)
E = (5x – 3)2 –81

E = 
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E = 
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ce produit est nul signifie que 


5x –12 = 0 

ou 
5x + 6 = 0 

d’où 
 x = 
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ou 
x = 
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Les solutions de l’équation sont   
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Exercice 3 

1) On utilise l’algorithme d’Euclide

806 = 496 × 1 + 310

496 = 310 × 1 + 186

310 = 186 × 1 + 124

186 = 124 × 1 + 62

124 = 62 × 2 + 0

Le dernier reste non nul est 62 donc 

PGCD(806 , 496) = 62

2) Pour rendre une fraction irréductible, on la simplifie par le PGCD du numérateur et du dénominateur
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Exercice 4 

Effectif total des élèves de 3èmes : 
22 + 24 + 17 = 63

Nombre d’élèves ayant obtenu une note supérieure à 10 : 
19 +17 + 16 = 52

Pourcentage : 
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 . Le pourcentage d’élèves de troisième ayant obtenu une note

supérieure à 10.est, à 1% près, de 83%

ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES

Exercice 1 

1) Triangles OEF et OAB. Les points E, O et A et les points F, O et B sont alignés.

Les droites (EF) et (AB) sont parallèles d’après la propriété de Thalès
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d’où
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on obtient 
OA = 18 cm 
et 
EF = 16 cm

2) Triangles BCD et BOA. Les points B, C et O et les points B, D et A sont alignés dans le même ordre. 
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on a donc 
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D’après la réciproque de la propriété de la propriété de Thalès ,

on a 
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donc les droites (CD) et (OA) sont parallèles. 


3) Les angles OAB et CDB sont correspondants. Les droites (CD) et (OA) sont parallèles donc 

les angles OAB et CDB sont égaux.

Exercice 2 : 

1) Dans le triangle AHC rectangle en H 
sin 
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d’où sin 35° = 
[image: image39.wmf]4
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on obtient donc 
AH = 4 sin 35°cm
2) Dans le triangle ABH rectangle en H 
tan 
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d’où tan 
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on en déduit 
ABH ≈ 57° à un degré près

Exercice 3 :

1) 
On considère le triangle KLM

KM2 = 42 = 16








LK2 + LM2 = 
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LK2 + LM2 = 
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LK2 + LM2 = 7+1+7+1

LK2 + LM2  = 16

KM2 = LK2 + LM2 

donc d’après la réciproque de la propriété de Pythagore, le triangle KLM est rectangle en L
2) 
aire KLM = 
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aire KLM = 
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aire KLM = 
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aire KLM = 
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aire KLM = 
[image: image50.wmf]2
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aire KLM = 3 cm2

PROBLÈME


Première partie

1) Le point K appartient au cercle de diamètre [EG] donc le triangle EKG est rectangle en K.

2) Dans le triangle EKG rectangle en K

D'après la propriété de Pythagore 


EG2 = KE2 + KG2


   72 = KE2 + 32
   49 = KE2+ 9
KE2 = 49 –9


KE   = 
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KE   = 
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3) Dans le triangle EKG rectangle en K 
cos 
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d’où cos 
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on en déduit 
KGE ≈ 65° à un degré près

4) 
K est le milieu de [FG] et (FG) 
[image: image57.wmf]^

 (KE) donc (KE) est la médiatrice du segment [FG]

On en déduit que EF = EG

Le triangle EFG a deux côtés égaux, donc EFGest un triangle isocèle en E

On a EG = 7 cm et donc EF = 7 cm

Deuxième partie

1) On considère les triangles EPR et EGF. Les droites (PR) et (GF) sont parallèles. 

D’après la propriété de Thalès on a
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d'où 
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on obtient
PR = 
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De même 
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 on obtient
ER = x cm
2) 
Périmètre EPR = EP +ER + PR

Périmètre EPR = x +x + 
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Périmètre EPR = 2x + 
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3) 
Périmètre RPGF = RP + PG + GF + FR


Périmètre RPGF = 
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Périmètre RPGF = 
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4) 
Périmètre EPR = Périmètre RPGF



2x + 
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2x + 
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 = 20

4x = 20

  x = 5

0 < 5 < 7 donc P appartient au segment [EG]
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